



2021年街镇如何发展,听听书记们这么说!

1月29日,商河县召开第十八届人民代表大会第五次会议,县长袁长奎代表人民政府向大会作《政府工作报告》。了解了商河县的整体规划后,辖区街镇书记们心里也有了自己的思路。两会期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对7个街镇书记进行了采访,勾勒出了街镇下一步发展的蓝图。2021年,商河街镇这么做!

▶商河县召开第十八届人民代表大会第五次会议。

许商街道党委书记路来勇:

提升城市品质,加强城市管理

许商街道将深入学习领会两会精神,贯彻落实两会任务,严格按照县委、县政府决策部署,全力推进落实好今年的各项工作任务。

在经济发展上求突破。发挥宏业、金宜达等家纺、家居产业优势,打造提升一批汽车销售与服务、家装建材等专业化、特色化市场;依托南部3200亩高标准蔬菜种植现代高效农业示范园,打造“一村一品”示范街道;抓好2021年总投资11.24亿元的康养舜



许商街道党委书记路来勇

园等8个重点项目建设。

在城市建设管理上下功夫。深入推进七期棚改旧改,强化专班力量,抽调精干人员,咬定目标、坚定信心,确保完成2021年工作任务;深入推进城市品质提升,持续做好控违控临,环境治理,全力打造干净整洁的城市环境;加

快推进“六位一体”社区治理模式和社区网格化管理,积极创建社区党建特色品牌和物业服务品牌;主动融入县城发展大局,加快推进3.2亩高标准农田项目建设,改善农村生产生活条件。

玉皇庙镇党委副书记、镇长刘俊宝:

抢抓北起新机遇,建设大美玉皇庙

玉皇庙将坚定县委、县政府的工作思路,弘扬“团结高效、乘势而为、砥砺担当、敢于胜利”的新时期“商河精神”,立足全县发展大局,服务好经济开发区和通用航空机场建设,抢抓北起新机遇,建设大美玉皇庙。

着力在招大引强、建链补链,精准服务上下功夫,加快培育五大产业集群。招大引强,不断做大存量。围绕玻璃智造、机械加工、绿色建材、印刷包装和农副产品加工五大产业,优化资源,发扬优势,提档扩总量。建链补链,壮大产业集群。以大企业为骨干,完善上下游产业链,通过企业家协会和行业党支部等平台,发挥凝聚力和组织力,壮大产业集群。精准服

务,优化营商环境。靠前一步,主动为企业提供完整的前期手续办理流程表、红线图、CAD图以及规划设计条件等。同时,精准培育,加快企业纳规入库。

着力在完善基础设施、集聚城镇人口,改革顶层设计上下功夫,加快建设新型城市组团。完善基础设施,提升城市功能,对基础设施提升改造,增强城镇承载力;实施镇区街道外立面整治、亮化美化工程,点亮小镇夜景。集聚城镇人口,凝聚人气财气,做活做大“夜经济”,全面承接好开发区和通用航空机场商业功能,加快现代服务业发展。推进山东工程机械职业技术大学和新华教育集团项目快速建设。改革顶层设计,精准管理城市。把顶层设计完善好,用工匠精神、绣花功夫管好城市,营造和谐氛围,让文明成为玉皇庙最美的风景。



玉皇庙镇党委副书记、镇长刘俊宝

聚焦特色产业,不断扩大留兰香特色产业的种植规模,完善标准体系、延伸产业链条、加快人才引育速度;加强与华熙集团的深度合作,提升产品研发能力,挖掘留兰香药效用途和药用文化;以田园综合体建设为抓手,创新农业新业态新模式,大力发展战略性新兴产业,努力打造商河县现代农业高效农业发展示范区。

聚焦城镇品质。持续推进国家级卫生乡镇创建,农村人居环境整治、垃圾分类等,扎实推进省级美丽村居、齐鲁样板村、沙河文



殷巷镇党委书记陈勇

“深入推进乡村振兴,殷巷镇与创新产业园整体规划、一体建设、协同发展……”政府工作报告中,直接或间接11次提到殷巷,为殷巷镇在新起点上实现新突破,提供了遵循,指明了方向,增添了信心。

为推动殷巷加快经济社会发展的步伐,殷巷镇将立足政府工作报告,围绕“五个强县”的发展目标,进一步理清了工作思路,找准了有力抓手。

聚焦工业经济。将殷巷镇与创新产业园整体规划、一体建设,系统编制产业链全景图和招商攻略图;强力推动金沙河面业、雨润等多个项目建设,确保早日投产达效;服务好济乐高速殷巷互通立交及

连接线、商河至新旧动能转换起步区快速路的规划建设,努力打造县域北部经济发展增长极和交通枢纽。

聚焦生态建设;深入挖掘本土优秀文化,广泛开展“出彩人家”评选、志愿服务等活动,让文化厚重、生态优良成为殷巷发展的底色。

聚焦民生福祉。借鉴新时代“枫桥经验”,将网格管理与便民服务相结合,细化服务到格,到户,实现社会治安共治共享;围绕“教育强县”战略部署,积极谋划学校整合和改扩建,推动义务教育优质均衡化发展;实施农业节水灌溉、饮水安全、四好农村路等民生工程,进一步释放民生红利。

持续加大投入,改善村庄基础设施和配套设施,加强省级美丽乡村建设,打造宜居宜游宜业的乡村振兴样板带。



白桥镇党委书记秦茂奎

白桥镇党委书记秦茂奎:

激发新动能,打造现代化活力强镇

商河县第十八届人民代表大会第五次会议上,县委副书记、县长袁长奎所做的政府工作报告中,分别提到白桥镇济南大蒜产业新旧动能转换示范园项目以及获得的“国家级农业产业强镇”和“全国乡村振兴特色产业十亿元镇”称号,并将做大大蒜产业列入2021年工作目标,这体现了县委、县政府对白桥镇大蒜产业发展高度重视,让白桥镇倍感振奋、信心十足。

蓝图已绘就,奋进正当时。在新的一年中,白桥镇将以贯彻落实全县“两会”精神为契机,充分释放国家级农业产业强镇、“全国

乡村振兴特色产业十亿元镇”两大品牌优势,依托济南大蒜产业新旧动能转换示范园、济南大健康科创产业园两大特色园区,深入推进产业链招商,精准招商,加快引进一批大蒜深加工龙头企业和高端农业人才。加快推进智慧农批城、万吨冷链物流体系、天庆保健食品、林华有机肥等重点产业链项目建设进度;深入推进省级电商示范镇创建,加大“商河大蒜”新六产融合发展标准推广,通过产业链各个环节协同发力,推动主导产业实现高质量发展。

同时,立足徒骇河故道原生态自然风光,加快推进总投资5亿元的徒骇河故道沿线文旅景观带项目建设,辐射带动沿线村辣椒、蒜黄、大棚蔬菜等特色产业扩规模提质效,着力打造现代高效农业示范线路。聚焦民生保障,牢牢守住安全生产和疫情防控两条底线,做实做细城镇开发、村庄基础设施建设、人居环境整治三大民生工程,高质量推进脱贫攻坚、教育强县、就业服务、社会保险、社会救助等民生事业,不断满足群众对美好生活的向往,全力打造产业强、百姓富、生态美的现代化强镇。



郑路镇党委书记路晓彦

郑路镇党委书记路晓彦:

抢抓机遇谋发展,抓实三条主线惠民生

2020年,在县委、县政府的坚强领导下,郑路镇坚守“商河东大门”疫情防控工作不放松,一手抓外防输入,一手抓复工复产,全镇经济社会发展取得了有目共睹的成绩,被市委市政府评为市级“担当作为”出彩型“好团队”,荣获“省级医养结合示范乡镇”“市级无违法镇”市级拆迁拆违、见绿透绿先进单位”“济南市人口家庭工作先进集体”等荣誉称号,成立了全县首家海外研发机构,建成全县首个省级外籍院士工作站。

随着济南“北起”、商河县惠民县一体化协同发展战略的实

施,以及高德高速、高铁东延线的动工,与大桥路、商展路构成“丰”字形快速路网,交通区位优势日益凸显。今年是“十四五”规划开局之年,也是建党100周年,下一步,郑路镇以建设“商河对接德滨东淄的桥头堡、商河惠民一体化技术创新和新旧动能转换的产业基地”为目标定位,进一步明确未来发展的“四大优势”。突出抓好拓展产城融合空间、现代高效农业提质增效、工业提档升级三条主线。

优化城镇空间布局,大力承接产业转移,做好产城融合文章;依托

山东商河“郑路珍珠红”特色农业产业园争创省级知名农产品品牌和省级现代农业产业园;高标准打造高端智能制造、农产品加工产业转移承接地,引导企业积极申报高端外专人才、泰山产业领军人才和高新技术企业,培育一批“专精特新”和“瞪羚”企业。争取用两到三年的时间,实现郑路镇产城融合“融”出新活力,现代高效农业“聚”起新勢能,工业经济“智”造新格局,以优异的成绩为庆祝中国共产党成立100周年、实现“十四五”良好开局、建设省会现代化新城市组团做出郑路贡献。



孙集镇党委书记赵小强

孙集镇党委书记赵小强:

全力打造商河经济发展和幸福民生的“东翼样板”

政府工作报告在2021年重点工作任务中提出要做大做强孙集机械工业园,同时在2020年工作及2021年重点工作任务中两次提到大北农项目,这简直说到了孙集人的心坎里,这正是孙集镇今年工作的重中之重。征途漫漫,唯有奋斗,在新的一年里,孙集镇将在县委县政府的坚强引领下,深入贯彻全县“两会”精神,聚焦“双招双引”,壮大机械制造、手工地毯、畜牧养殖等支柱产业。

加快园区建设。加快推进机械

工业园内宏铸机械铸造、金魁机械等项目建设进度,不断提高园区发展的规模层次和运作水平,以创建现代化工业园区为目标,通过合资合作、产业链集聚等方式,加强与特色智能装备制造产业集聚区的错位对接,联动发展,吸引更多优质企业入驻园区;发挥地毯产业优势作用,整合资源,构建生产、加工、包装、销售完整的产业链条,提高手工地毯孵化园的亩产税收、亩产效益,力促地毯产业做大做强。

优化涉企服务。充分利用前期



张坊镇党委书记李学民

张坊镇党委书记李学民:

融入“三区”话发展,提升“三力”惠民生

政府工作报告在回顾2020年各项工作的同时,为2021年提出了新的要求和目标。2021年是“十四五”规划的开端之年,在县委、县政府的正确领导下,张坊镇党委、政府将全面深入贯彻“两会精神”,全面推进各项事业积极稳妥发展。

下一步,张坊镇将融入“三区”借势发展,强化招商引资力度。借助经济开发区“飞地”效应,主动对标县级产业项目,“借巢引凤”,引进与全县主导产业契合度高的大、优、特项目。依托靠近县城区优势资源,积极对接跟进服务,促进天立教育项目尽快落地开工,同时以

点带面,在金融、商贸、房地产等多方面均衡发力,主动服务于县城做大做强。加快镇工业园区项目建设,着手推进高端科技装备制造产业园和麦丘祝诞创客园两大园区的基础设施的配套完善工作,“筑巢引凤”,同步推进山东润星机械有限公司项目、山东中建力机械有限公司等项目建设施工进度,加快推动建成投产。

提升“三力”惠民生,全力助推

乡村振兴。高标准打造乡村振兴齐鲁样板村,着力打造白集村中国少数民族特色村寨,发挥典型引路作用,以点带面,串珠成链,推进乡村振兴全面开花。